
 

 يعادنت انذرجتحم 
 انثاَيت فً مجهىل واحذ  

 حل معادلة الدرجة الثانية
ٌزشث١ؼ١خ رغّٝ ِؼبدٌخ اٌذسخخ اٌثب١ٔخ  ااٌّؼبدٌخ اٌؼبِخ 

أٚ ِؼبدٌخ اٌمؽغ اٌّىبفئ ز١ث أٔٙب رّثً  ث١ب١ٔب ثمؽغ 

 ِخشٚؼٝ ٌٗ فشػبْ  ِزىبفئبْ 

  

 الصورة العامة للمعادلة :
h     + ط + ة طO   صفش = 

               H h ، ة ،O J P  h ≠ 0  

  
طhأٜ أْ أٜ ِؼبدٌخ ػٍٝ اٌصٛسح  

2َ
+ ة ط 

َ
 +O  =0 

 رسً ػٍٝ أٔٙب ِؼبدٌخ ِٓ اٌذسخخ اٌثب١ٔخ  ِٚٓ أِثٍخ رٌه :

ط
8
ط 5+  

4
أ، ط  0=  6+  

000
ط 7 – 

50
ِثً  0=  02+  

 ٘زٖ اٌّؼبدلاد رغّٝ اٌّؼبدلاد اٌّّٙذح إٌٝ اٌذسخخ اٌثب١ٔخ 

 أٚ ن  Pفٝ صٛسرٙب اٌجغ١ؽخ ٌٙب زلاْ فٝ ٚ٘زٖ اٌّؼبدلاد 

 

 إيجاد حل المعادلة التربيعية )جذريها( 
 ِؼبدٌخ اٌذسخخ اٌثب١ٔخ رسً ثؽش٠مز١ٓ ّٚ٘ب :

 الطريقت الجبريت 
 ِؼبدٌخ اٌذسخخ اٌثب١ٔخ رسً ثؽش٠مز١ٓ  خجش٠ب 

 إرا وبٔذ خزٚس٘ب أػذاد ٔغج١خ  : ( بالتحلجل1
 د غ١ش ٔغج١خ إرا وبٔذ خزٚس٘ب أػذا ( بالقانون :2

ٚ٘زا اٌمبْٔٛ رٛصً إ١ٌٗ اٌؼبٌُ إٌٙذٜ ثشاّ٘ب خ٠ٛزب ٚوبْ 

 ٠ٛخذ زً ٚز١ذ ٌٍّؼبدٌخ ٚ٘ٛ 

ط hاٌّؼبدٌخ  
2
 ٌٙب خزساْ ّ٘ب   O  =0+ ة ط +  

S  =
2h

4Ohةb#ة 2 
  

 
ِٚٓ اٌّلازظ أْ  إعزخذاَ اٌمبْٔٛ لا ٠ٕؽجك فمػ ػٍٝ اٌّؼبدلاد 

ٌٚىٓ ٠ّىٓ إعزخذاَ اٌمبْٔٛ فٝ أٜ اٌزٝ خزٚس٘ب أػذاد غ١ش ٔغج١خ 

 زبٌخ ِٓ زبلاد ِؼبدٌخ اٌذسخخ اٌثب١ٔخ 

 

 ملاحظات مهمة :
ط hإرا وبٔذ اٌّؼبدٌخ  ( 0)

2
ٌٙب خزس٠ٓ   O  =0+ ة ط + 

 زم١م١ٓ  ّٚ٘ب ي ، َ   فئْ : 

 َ ( رغّٝ ػٛاٍِٙب  –ي (  ، ) ط  –)ط 

  ( إرا وبْ )ط+&( ػبًِ ِٓ ػٛاًِ  اٌّؼبدٌخ اٌزشث١ؼ١خ فئ2ْ)

 &  ٠ىْٛ أزذ خزٚس٘ب -ط = 

 ٚوزٌه إرا وبْ :

  =ط
ي

&
 & ( أزذ ػٛاٍِٙب  -أزذ  خزٚس٘ب فئْ ) ي ط  

 R  ػبًِ  فئْ  ط = &  -ط
R

&
 خزس ٌٙب  

 ( إرا وبْ   ط = ي  أزذ خزٚس اٌّؼبدٌخ فئٔٗ ٠سمك اٌّؼبدٌخ 3)

 بدلاد الأر١خ :أٚخذ ِدّٛػخ زً اٌّؼ : 1مثال 

( ط0)
2
( ط2)      0+ ط =  

2
  +06  =0  

ط4( 3)
2
( ط4)      0=  9 – 

2
  0=  6ط+  5 - 

( ط +  5)
ط

5
  =4      (6 )

ط

6
ط =  - 

2

5
   H  0 ≠ط   

 اٌســــــــــــــــً 

( ط0)
2
 س ٠زُ رس١ًٍ اٌّمذا 0=  ط + 

   0-،   ط =      0ط =   D  0( =  0ط) ط + 

E  َP   { =0   ،-0   } 

 

( ط2)
2
 ِؼبدٌخ رشث١ؼ١خ زذ٠خ   0=  06+  

ط
2
  =- 06   D   ِ  # = 06-ط J /P  

  َP  =ф   

 

 

ط4( 3)
2
 ِؼبدٌخ رشث١ؼ١خ زذ٠خ  0=  9 – 

ط 4
2
  =9  D ط

2
  =

4

9
  D   # = طb  

4

9
   #  =

2

3
  

 َP  { =
2

3
   ،- 

2

3
  } 

 زً أخش : 

ط4
2
 ثزس١ًٍ اٌّمذاس    0=  9 – 

  0( =  3ط +  2( )  3 –ط  2) 

ط= 
2

3
 -ط =          

2

3
    D   َP  { =

2

3
   ،- 

2

3
   } 

 

 ( ِزشٚن 4)

 

( ط +  5)
ط

5
 ثبٌعشة فٝ  ط ٌٍّؼبدٌخ     4=  

ط
2
ط  Dط    4=  5+  

2
  0=  5ط +  4 – 

ٚلا ٠ّىٓ رس١ًٍ اٌّمذاس اٌغبثك  لأٗ لا ٠ٛخذ ػذد٠ٓ ٔغج١١ٓ 

  4ٚخّؼّٙب  5ظشثّٙب 

ؼبَ ٌسً اٌّؼبدلاد ٚ٘ٛ  ٌزا ٔغزخذَ اٌمبْٔٛ ٌ
2h

4Ohةb#ة 2 
 

h=0    = 4-،  ة       ،O  =5   

ا١ٌّّض  ة
2
 – 4h O  ( =-4)

2
 – 4  ×0  ×5  =06 – 20  

                        =-4   

E  ٝاٌّؼبدٌخ ١ٌظ ٌٙب زً فP        ٌّبرا ؟ 

 ( ِزشٚن 6)

 

 زً اٌّؼبدلاد الأر١خ : :  2مثال

( ط0)
2
( ط2)     0=  22 ط + 00- 

2
  0= 23ط +  00 – 

   0(=6 -ط)ط  -(00 -()ط3)

(4 )
1ط

ط

1ط

2
3





    H  طJ { /0  ،-0  } 

 اٌســــــــــــــــــــً 

( ط0)
2
 ٘زا اٌّمذاس لا ٠ّىٓ رس١ٍٍٗ   ٌّبرا ؟  0=  22ط +  00- 

h=0      =  00-، ة      ،O  =22   

ط = 
2h

4Ohةb#ة 2 
أٚلا ٔٛخذ  ة   

2
 – 4 h O  



 

E ة
2
 – 4 h O (=-00)

2
– 4  ×0  ×22 =000– 88  =02   

   ِ02   ِ  =4×3  =2  ِ3    

E  =ط
21

10#b12


 =

2

10#2b3
  =5   ِ  #3   

  َP  {  =5  ِ +3       ،5 -    ِ3    } 

 

 ( ثٕفغه 2)

 

    0(=6 -ط)ط  -(00 -( )ط3)

ط – 00 –ط 
2
ط – D  0ط =  6+  

2
  0= 00 –ط 7+  

ط  D  0-× ٚثبٌعشة   
2
  0=  00ط +  7 – 

 اٌّؼبدٌخ ١ٌظ ٌٙب رس١ًٍ  ٌزا فئْ : 

h=0    = 7 -،   ة      ،O  =00          ٔٛخذ  ة
2
 – 4 h O 

ة
2
 – 4 h O (=-7)

2
– 4  ×0  ×00=49 – 44  =5   

E  =ط
21

7#b5


 =

2

7#b5
   E  َP { =

2

7b5 
 ،

2

7b5 
} 

 

(4 )
1ط

ط

1ط

2
3





  ( 0-()ط0)ط+× ثبٌعشة 

 ( 0-()ط0)ط+ 3( = 0)ط+2( + 0-ط)ط

ط
2
)ط3=  2ط + 2ط +  – 

2
 – 0  ) 

ط
2
ط 3=  2+ ط +  

2
 -3  

ط3
2
ط – 

2
طD 2 0= 3 – 2-ط   – 

2
  0=  5 –ط  – 

 ٔغزخذَ اٌمبْٔٛ اٌؼبَ ٌسً اٌّؼبدلاد  Eب رس١ًٍ  اٌّؼبدٌخ ١ٌظ ٌٙ

h=2    = 0-،   ة      ،O  =-5  

 

 أوًّ ثٕفغه 

 

 

ثُ اٚخذ اٌدزس الأخش  ٌٍّؼبدٌخ  فٝ ولا  hأٚخذ ل١ّخ  : 3مثال 

  -ِّب ٠أرٝ :

أزذ خزسٜ اٌّؼبدٌخ  ط  0(إرا وبْ ط= 0)
2
 h  =0 –+ ط  

طhأزذ خزسٜ اٌّؼبدٌخ    2( ط=2)
2
  2h  =0ط+ 9- 

طhأزذ خزسٜ اٌّؼبدٌخ    2( ط=3)
2
  0=  2ط+3- 

 اٌســــــــــــــــــــــــً 

(0 )e  =أزذ خزٚس٘ب   0طE  = ٠سمك اٌّؼبدٌخ   0ط 

ط 
2
h  =0 D (0) –+ ط  

2
 ( +0 )– h  =0   

0  +0 – h  =0  D   2 – h =0   D   h  =2   

 

ط٠D  hسمك اٌّؼبدٌخ     2( ط= 2)
2
  2h  =0ط+ 9- 

h(2)
2
 – 9 ×2   +2h  =0   D 4h -08  +2h =0  

6h – 08  =0   D   6h  =08   D  h  =3   

 

 ( ِزشٚن ٌٍؽبٌت 3)

 

 ّ٘ب خزسا اٌّؼبدٌخ    2،    0إرا وبْ  :  4مثال 

hط
2
 ، ة   hفأٚخذ ل١ّخ ولا ِٓ    0=  2+ ة ط +  

 اٌســــــــــــــــــــــــً 

E  0   ،2      خزس٠ٓ ٌٍّؼبدٌخE ّٔٙب ٠سممبْ اٌّؼبدٌخ فئ 

 -: 0ػٕذِب ط = 

h(0)
2
  0=  2+ ة +  D  h     0= 2( + 0+ ة) 

D               h  = ( 0ـــــــــــــــ  )   2-+ ة 

 

  -: 2ػٕذِب ط = 

h(2)
2
   2÷     0=  2ة + D  4h  +2    0= 2( + 2+ ة) 

2h + 0=0+ ة  

      D         2h  = ( 2ـــــــــــــ )   0-+ ة 

 

 ( أ١ٔب 2( ، )0ثسً اٌّؼبدٌز١ٓ  )

h   = 2-+ ة  

2h  = 0-+ ة    

 h  +0   =0     D  h  =0  ( ٝػٓ ل١ّخ 0ٚثبٌزؼ٠ٛط ف )h  

h  =0 D h   = 2-+ ة   D  0  = 2-+ ة  

  3-ة=   D   3-=  0- 2-ة = 

E   h  =0    ،f  =-3   

 

 زً أخش 

e  0  ،2   (2-( ، )ط0-)ط خزس٠ٓ ٌٍّؼبدٌخ ٌزا فئْ ػٛاٍِٙب 

 أٜ أْ اٌّؼبدٌخ ٠ّىٓ وزبثزٙب ػٍٝ اٌصٛسح 

ط   D 0(=2-()ط0-)ط
2
  0= 2ط + -ط2- 

ط
2
طh ثبٌّمبسٔخ ِغ   D  0= 2ط+3- 

2
  0=  2+ ة ط +  

E h  =0      = 3-،     ة  

  

 

 ، ة  فٝ اٌّؼبدٌخ hأٚخذ ل١ّخ  : 5مثال

ط 
2
  +h = إرا وبْ خزس٠ٙب :  0ط + ة- 

    ِ3    ،-    ِ3                  ِ2  +0     ِ  ،2  - 0   

 اٌســــــــــــــــً 

   ِ3    ،-    ِ3    خزٚس ٌٍّؼبدٌخE  رسممٙب 

  -:  3ػٕذِب ط =  ِ  

(b 3 )
2
  +h(b 3  = ة + )0 D 3  +b 3 h  = 0+ ة  

 ( 0ــــــــــــــــ  )   b 3 h  =-3ة +        

 

  -:   3ِ    -ػٕذِب ط = 

 (b- 3 )
2
  +h(-b 3  = ة + )0 D   3-b 3 h= 0+ ة  

 (  2ــــــــــــــــ  )   b 3 h  =-3-ة         

 (  أ١ٔبً 2( ، )0ٚثسً اٌّؼبدٌز١ٓ )

  b 3 h =-3ة + 

 ثبٌدّغ      b 3 h  =-3-ة 

 ( 0)ٚثبٌزؼ٠ٛط فٝ   3-ة =    D    6 -=   0ة + 2 

   b 3 h =-3 D    -3  +b 3h  =-3  Dة + 

b 3  h  =0   D   h   =0   

E    h  =0     = 3-،   ة   

 

 زً أخش :

٠ّىٓ وزبثخ اٌّؼبدٌخ ػٍٝ  Eخزٚس ٌٍّؼبدٌخ     3ِ    -،    3ِ     

  0( =  b 3 –() ط  b 3اٌصٛسح :  ) ط + 

ط 
2
ٚثبٌّمبسٔخ ِغ  ط  0=  3 – 

2
  +h  = 0ط + ة   

 h   =0      = 3-،  ة    

 

 

     ِ2  +0     ،  ِ2  - 0     خزٚس ٌٍّؼبدٌخE  فئٔٙب رسممٙب 

 

    0+  2ػٕذِب ط =  ِ  

(b 2 +0 )
2
  +h  (b2  +0 = ة + )0  

2  +0 +2b 2  +h  (b2  +0 = ة + )0 

      3  +2b 2  +h  (b2  +0 = ة + )(  0ــــــــــ  )  0 

 



 

    0-  2ػٕذِب ط =  ِ  

 (b 2 -0 )
2
  +h  (b2 - 0 = ة + )0  

2  +0 -2b 2  +h  (b2 - 0 = ة + )0  

       3 - 2b 2  +h  (b2 - 0 = ة + )(  2ــــــــــ  )  0 

 (  أ١ٔبَ 2(  ، )0ٚثسً اٌّؼبدٌز١ٓ  )

 

      3  +2b 2  +h  (b2  +0 = ة + )0   

       3 - 2b 2  +h  (b2 - 0 = ة + )ثبٌدّغ        0 

     0 +4b 2   +h(b2 + /0 –b2 + /0 + )0 = 0   

  4b2  +h  ×2  =0   D  2h  =-4b2  D h  =-2b2  

  E  h = -2b2   (  ػٓ ل١ّخ 0فٝ )ثبٌزؼ٠ٛطh    

 

3  +2b 2  +h  (b2  +0 = ة + )0    

3  +2b 2 (+-2b2 ( )b2  +0 = ة + )0   

 3  +2b2 -2b2 ×b2 – 2b2  ×0  = 0+ ة  

 3 +2b2 – 2×2 -2b2  = 0+ ة  D 3 – 4 = 0+ ة   

D -0 +  = 0ة   D   = 0ة   

E  h  =-2b2       = 0، ة  

 

 تدريب : 
    ْخزسا اٌّؼبدٌخ    3،  0إرا وبhط

2
 0=3(ط + 0-+ )ة  

 ، ة  hأٚخذ ل١ّزٝ 

     ْ3إرا وب-b2     ،3+b2   ّ٘ب خزسا اٌّؼبدٌخ 

ط 
2
  +h = أٚخذ ل١ّزٝ    0ط + ةh  ة ، 

     ْإرا وبb5     ،-b5    خزسا اٌّؼبدٌخ 

ط   
2
  +h = أٚخذ ل١ّزٝ    0ط + ةh     ة ، 

 

 الطريقت البيانيت 
ِٕسٕٝ اٌذاٌخ ػٍٝ اٌشجىخ اٌزشث١ؼ١خ ٚ٘ٝ ؼش٠مخ ٠زُ ف١ٙب سعُ 

ٚثبٌزبٌٝ  رىْٛ ِدّٛػخ زً اٌّؼبدٌخ  ٘ٝ ٔمػ رمبؼغ إٌّسٕٝ ِغ 

ِسٛس اٌغ١ٕبد  ٚثبٌزبٌٝ فٕٙبن ثلاثخ اٚظبع ٌّٕسٕٝ اٌذاٌخ ٘ٝ 

 وبٌزبٌٝ : 

 

 انذرجت انثاَيت بياَياحم يعادنت 
 المعادلة التربجعجة ) معادلة الدرجة الثانجة ( يكون لها :

 : Pحلان فى @ 

إرا وبْ ا١ٌّّض  ة 
2
 – 4h O  >0 )ِٛخت( 

 ِٕٚسٕٝ اٌذاٌخ فٝ ٘زٖ اٌسبٌخ ٠مؽغ 

 اٌّسٛس ط فٝ ٔمؽز١ٓ ّ٘ب زً اٌّؼبدٌخ 

 

 : P حل وحجد فى@

إرا وبْ ا١ٌّّض  ة 
2
 – 4h O  =0  

 ٝ اٌذاٌخ فٝ ٘زٖ اٌسبٌخ ٠ّظ ِٕٚسٕ

 اٌّسٛس ط فٝ ٔمؽخ ٚازذٖ ٚرىْٛ ٘ٝ اٌسً  

 

 : P لجس لها حل فى@

إرا وبْ ا١ٌّّض ة 
2

- 4h O <0  ) عبٌت ( 

 ِٕٚسٕٝ اٌذاٌخ فٝ ٘زٖ اٌسبٌخ لا 

 ٠مؽغ اٌّسٛس ط فٝ أٜ ٔمؽخ 

اسعُ اٌشىً اٌج١بٔٝ ٌىلا ِٓ الأشىبي الأر١خ ثُ زً  :1يثال 

عُ أٚخذ اٌم١ّخ اٌؼظّٝ أٚ اٌصغشٜ  ٚسأط اٌّؼبدٌخ ِٚٓ اٌش

 إٌّسٕٝ 

0 )xط( = ط(
2
 J  [- 3  ،0  ]ط H   3ط +  2+  

 اٌسٍــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

س س
2

 ص 3 س2 

-3 9 -6 3 6 

-2 4 -4 3 3 

-1 1 -2 3 2 

0 0 0 3 3 

1 1 2 3 6 

 

 ِٓ اٌشعُ ٔدذ أْ إٌّسٕٝ

 د فٝلا ٠مؽغ ِسٛس اٌغ١ٕب

 أٜ ٔمؽخ   

E  ًاٌّؼبدٌخ ١ٌظ ٌٙب ز 

 ( 2،  0-@ سأط إٌّسٕٝ )

  2@اٌذاٌخ ٌٙب ل١ّخ صغشٜ =

 @ِسٛس اٌزّبثً ٌٍذاٌخ ٘ٛ 

  0-اٌّغزم١ُ  ط= 

  P@ ِدبي اٌذاٌخ = 

 ]  l،  2@ ِذٜ اٌذاٌخ = ] 

 

 

2 )x = )ط –ط  4)ط
2
 -3  H  طJ [0  ،4  ] 

 اٌسٍــــــــــــــــــــــــــــــــ

x( =)ط -ط
2
  3 –ط  4+  

س - س
2

 ص 3- س4 

0 0 0 -3 -3 

1 -1 4 -3 0 

2 -4 8 -3 1 

3 -9 12 -3 0 

4 -16 16 -3 -3 

 

 ِٓ اٌشعُ ٔدذ أْ :

 ِٕسٕٝ اٌذاٌخ ٠مؽغ ِسٛس

 اٌغ١ٕبد فٝ ٔمؽز١ٓ  

 {  3،  0ّ٘ب } 

 (0،  2@سأط إٌّسٕٝ ) 

 @ إٌّسٕٝ ٌٗ ل١ّخ ػظّٝ 

  0ٚ٘ٛ ص = 

 رّبثً  @اٌذاٌخ ٌٙب ِسٛس

  2ٚ٘ٛ ط = 

  P@ ِدبي اٌذاٌخ = 

 ]l ،0-@ ِذٜ اٌذاٌخ = ] 

 

 

 

 

 



 

3 )xط(= ط(
2
 J  [-2  ،4  ]ط  H 0ط +  2 – 

 اٌسٍــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

س س
2

 ص 1 س2- 

-2 4 4 1 9 

-1 1 2 1 4 

0 0 0 1 1 

1 1 -2 1 0 

2 4 -4 1 1 

3 9 -6 1 4 

4 16 -8 1 9 

 

 ٔلازظ أْ :ِٓ اٌشعُ 

 إٌّسٕٝ ٠مؽغ ِسٛس

 اٌغ١ٕبد فٝ ٔمؽخ ٚازذح  

 ٚ٘ٛ زً اٌّؼبدٌخ 

 َP  { =0 } 

 ( 0، 0@ سأط إٌّسٕٝ )

 @اٌذاٌخ ٌٙب ل١ّخ صغشٜ 

  0ٚ٘ٝ ص = 

 @ ِسٛس اٌزّبثً ٘ٛ

  0اٌّغزم١ُ  ط =  

  P@ ِدبي اٌذاٌخ = 

 ] l،  0@ ِذٜ اٌذاٌخ = ] 

 
 مه السابق ولاحظ أن : 

٠ّثً داٌخ لأْ أٜ خػ سأعٝ  3،  2،  0ٍخ الأِث ( إٌّس١ٕبد ف0ٝ

 ٠شعُ فئٔٗ ٠مؽغ  ِٕسٕٝ اٌذاٌخ فٝ ٔمؽخ ٚازذح فمػ  

ٚوزٌه أٜ وث١شح زذٚد فئْ   P( ِدبي ولا ِٓ اٌذٚاي الأر١خ ٘ٛ 2

  Pِدبٌٙب  
 ( ِذٜ اٌذاٌخ : ٘ٛ أٚي ٚأخش اٌذاٌخ ػٍٝ ِسٛس اٌصبداد 3

ُٙ ثشىً دل١ك فٝ ٚولا ِٓ ِدبي ِٚذٜ اٌذاٌخ ع١زُ اٌزؼشف ػ١ٍ

 اٌصف اٌثبٔٝ اٌثبٜٔٛ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الأعذاد المزكبت
 

فٝ دساعزٕب لأٔظّخ الأػذاد لذ ػٍّٕب أْ أٚي ٔظبَ اػذاد ٘ٛ ٔظبَ 

ثُ ثؼذ إوزشبف اٌصفش رُ اٌزٛعغ ٚرؽج١ك ٔظبَ  Uأػذاد اٌؼذ 

الأػذاد اٌؽج١ؼ١خ  ثُ رٛاٌذ اٌزٛعؼبد فٝ أٔظخ الأػذاد ٚرٌه 

ٌسً اٌّؼبدلاد اٌزٝ وٍّب ٠ؼدض ٔظبَ ػٓ رفغ١ش  ثغجت إزز١بخٕب

زً ِٓ زٍٛي اٌّؼبدلاد ظٙشد اٌسبخخ إٌٝ ٔظبَ خذ٠ذ ٠غزؽ١غ 

 رفغ١ش إٌز١دخ اٌزٝ ٚصٍٕب إ١ٌٙب فٝ زً اٌّؼبدٌخ 

اٌؼًّ ثٕظبَ الأػذاد اٌصس١سخ ثؼذ اٌؽج١ؼ١خ ثُ الأػذاد فزُ 

د َ  ثُ أخ١شا الأػذا Kثُ الأػذاد اٌغ١ش ٔغج١خ    Kإٌغج١خ 

 إٌٝ أْ زبٌٕٚب زً اٌّؼبدٌخ الأر١خ  Pاٌسم١م١خ 

ط
2
فأززدٕب إٌٝ رٛع١غ الأٔظّخ إٌٝ  ٔظبَ الأػذاد   0=   0+  

 اٌّشوجخ  

ِدّٛػخ زً اٌّؼبدٌخ ط
2
  T فٟ ذ رغبٚٞ 0-=  

ٌٚٙزا وبٔذ ٕ٘بن زبخخ  0-لأٗ لا ٠ٛخذ ػذد زم١مٝ ِشثؼٗ = 

خذ٠ذح ٘ٝ  ٌزٛع١غ ِدّٛػخ الاػذاد اٌسم١م١خ ِّب أٚخذ ِدّٛػخ

 ِدّٛػخ الاػذاد اٌّشوجخ 
 

 انعذد انتخيهً ث
 (0-٠ؼشف اٌؼذد اٌزخ١ٍٟ د ثأٔٗ اٌؼذد اٌزٞ ِشثؼٗ ٠غبٚٞ)

أٜ أْ د
2
  =-0  D   ِ  = 0-د    

د  ثبلأػذاد  4ٚ  د ، 5-،  د 2ٚرغّٟ الأػذاد ػٍٟ اٌصٛسح  

 اٌزخ١ٍ١خ

 أيثهت
 د  3= #   0-ِ   3= #   0-ُ× 9=  ِ  9-(  ِ 0

 د  4= #  0-×ُُُ 06ُُُ=  ِ  06-(  ِ 2

 د  5= #   0-×25ُُُُُ=  ِ  25-(  ِ 3

 ٚ٘ىزا 
 

 قىي انعذد انتخيهً ث انصحيحت
،    د     0-ٔؼشف  ِٓ اٌغبثك أْ   د =  ِ 

2
  =-0   

د
3
= د 

2
 د   -د = ×  0-د = ×  

د
4
= د 

2
د×  

2
  =-0  ×-0  =0  

د
5
= د 

4
 د = د ×  0د = ×  

 بوجه عام :
د     

4K 
،        د      0 = 

4K+0
 = د     

د  
4K+2

،      د      0-=  
4K+3

 د  -=  

 ونهتبسيط َطبق انقاعذة الأتيت :
عٛاء  ٠0ىْٛ إٌبرح = 4(إرا وبْ الأط ٠مجً اٌمغّخ ػٍٝ اٌؼذد 0

 وبْ ِٛخجب اٚ عبٌجب 

أوجش ػذد ٠مجً اٌمغّخ   ٗٔؽشذ ِٕ إرا وبْ الأط ػذد ِٛخت ( 2

 لأطا ٠ٚىْٛ ألً ِٓ 4ػٍٝ 

( إرا وبْ الأط ػذد عبٌت  ٔدّغ ػ١ٍٗ ألً ػذد ٠مجً اٌمغّخ 3

 ثس١ث ٠ىْٛ اوجش ِٓ الأط  4ػٍٝ 

 ثُ ثؼذ رٌه ِب ٠زجمٝ ِٓ اٌدّغ اٚ اٌؽشذ  ٠ىْٛ أزذ الأرٝ 

د = ٔفغٙب    ،  د
2
،  د    0-=  

3
 د  -=  

 



 

 ملاحظات مهمة :
د 3( إرا وبْ ٔبرح ِؼ١ٓ فٝ إزذٜ اٌؼ١ٍّبد = 0

2
  =-3  

اٌؼذد د أٜ أْ
2

 ٠غ١ش إشبسح اٌؼذد ِجبششح   

 

د6( إرا وبْ ٔبرح ِؼ١ٓ  فٝ إزذٜ اٌؼ١ٍّبد ٘ٛ 2
3
 د 6-=  

أٜ أْ اٌؼذد د
3
 رغ١ش اشبسح اٌّؼبًِ ٌٙب ٚرزشن د ثدٛاس اٌؼذد  

 

د 5( إرا وبْ ٔبرح ِؼ١ٓ فٝ إزذٜ اٌؼ١ٍّبد ٘ٛ  3
4
  =5 

أٜ أْ اٌؼذد د
4
  0لا ٠ؤثش فٝ ِؼبٍِٗ لأٔٗ =  

 

 

 خزصش لأثغػ صٛسح ولا ِٓ الأػذاد اٌزخ١ٍ١خ الأر١خ ا : 1يثال 

( د 0
45

( د2     
62 

( د3      
30

( د4       
80
  

( د5
- 65 

( د6   
- 49 

( د7     
- 04 

( د8    
-06 

  

 اٌسٍــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

د ( 0
45

 45 الأط ػذد ِٛخت ٌزا ٔجسث ػٓ أوجش ػذد الً ِٓ  

  44ٚ٘زا اٌؼذد ٘ٛ  45ثُ ٔؽشزٗ ِٓ الأط  ٠ٚ4مجً اٌمغّخ ػٍٝ 

د
45 – 44

 = د  

 

( د2
62 – 60 

= د 
2
  =- 0  

ٌزا ٔؽشذ  60٘ٛ  62ٚأصغش ِٓ  4أوجش ػذد ٠مجً اٌمغّٗ ػٍٝ 

 ِٓ الأط  60

 

( د3
30- 28

= د  
3
 د   -=  

ٌزا  28٘ٛ  30ٚاصغش ِٓ  4لأْ اوجش ػذد ٠مجً اٌمغّخ ػٍٝ 

  28لأط ؼشزٕب ِٓ ا

 

( د4
80
    4لأْ الأط ٠مجً اٌمغّخ ػٍٝ   0=  

( د5
- 65  

الأط عبٌت ٌزا ٔجسث ػٓ أصغش ػذد ٠مجً اٌمغّخ  

  68ٌزا ٔع١ف ٌلأط  68ٚ٘ٛ  ٠ٚ65ىْٛ اوجش ِٓ  4ػٍٝ 

د   
- 65 

= د
-65 +68 

= د 
3
 د  -=  

 

( د6
- 49 

  52٘ٛ  49ٚاوجش ِٓ  4أصغش ػذد ٠مجً اٌمغّخ ػٍٝ  

 لأط ٌ 52ٌزا ٔع١ف 

D د
- 49 +52 

= د
3
 د  -=  

 

(  د7
- 04 

= د 
- 04  +06

= د  
2
  =- 0      

( د8
-06 

 ٚإْ وبْ عبٌجب  4لأْ الأط ٠مجً اٌمغّخ ػٍٝ  0=  

 

 

 أٚخذ ل١ّخ ولا ِّب ٠أرٝ فٝ اثغػ صٛسح  2يثال 

( د0
4K +07 

( د2       
4K+3 

( د 3      
4K – 05 

  

 ـاٌسٍــــــــــــــــــــــــــــــــ

( د0
4K +07 

  Kِّٙب وبٔذ  ٠4مجً اٌمغّخ ػٍٝ  4Kاٌؼذد  

E د
4K +07 

= د  
07 – 06 

 = د 

 

( د2
4K+3 

= د
3
 د  -=  

 

( د 3
4K – 05 

= د  
– 05

= د 
- 05 +06

 = د  

 

 

 انعذد المزكب
 ٘ٛ رٌه اٌؼذد اٌزٜ ٠زشوت ِٓ ػذد زم١مٝ ٚأخش رخ١ٍٝ 

 + ة د  ٠ٚD hىْٛ فٝ اٌصٛسح  

 ١مٝ ٠ٚغّٝ ة ثبٌدضء اٌزخ١ٍٝ ثبٌدضء اٌسم ٠ٚhغّٝ 

 ، ة أػذاد زم١م١خ  hٚرٌه ػٍّب ثأْ ولا ِٓ اٌؼذد٠ٓ 

  0@ ٠مبي أْ اٌؼذد اٌّشوت ػذد زم١مٝ صشف إرا وبٔذ ة = 

    U  =- 4أ،      D  U  =3ِثً 

  h  =0@ ٠مبي أْ اٌؼذد اٌّشوت رخ١ٍٝ صشف إرا وبٔذ 

 د   U  =- 5د   أ،    D  U  =3ِثً 

  ;د اٌّشوجخ ثبٌشِض ٠ٚشِض ٌلأػذا

 

: أٚخذ الأخضاء اٌسم١م١خ ٚالأخضاء ااٌزخ١ٍ١خ  فٝ ولا  1يثال 

 ِٓ الأػذاد اٌّشوجخ الأر١خ 

0)U  =3  +2         2د )U  =-3  +5  د 

3 )U  =4 – 2        4د )U  =2  د + 

5 )U  =3            6د )U  =0  

 ــــــاٌسٍــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

0 )U  =3  +2     د 

  2،  اٌدضء اٌزخ١ٍٝ =    3اٌدضء اٌسم١مٝ =  

 

2 )U  =-3  +5 د 

  5،  اٌدضء اٌزخ١ٍٝ =    3-اٌدضء اٌسم١مٝ = 

 

3) U  =4 – 2        د 

  2-،  اٌدضء اٌزخ١ٍٝ =    4اٌدضء اٌسم١مٝ = 

 

4 )U  =2  د + 

   0،  اٌدضء اٌزخ١ٍٝ =    2اٌدضء اٌسم١مٝ = 

 

5) U  =3            د 

  3،  اٌدضء اٌزخ١ٍٝ =    0اٌدضء اٌسم١مٝ = 

 

6  )U  =0  

  0،  اٌدضء اٌزخ١ٍٝ =   0اٌدضء اٌسم١مٝ = 

  

 : زً ولا ِٓ اٌّؼبدلاد الأر١خ  2يثال 

ط 9(0
2
ط3( 2                 60=  025+  

2
  +27  =0  

ط5(3
2
ط 4( 4                    0=  245+  

2
  +000  =75  

 اٌسٍـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ط 9(0
2
  +025  =60                  

ط 9
2
  =60 – 025  =- 64  D  9 ط

2
  =-64  

E ط
2
  =

9

64
 ٚثأخز   ِ       ٌٍؽشف١ٓ   

ِط    
2
   =b  

9

64
 D    # = ط

3

8
 د  

 َP  # { =
3

8
 د  {  

 

ط3( 2
2
  +27  =0  D  

ط 3
2
  =-27  D ط

2
  =

3

27 
  =- 9   



 

ط
2
  =- 9   D    ِط

2
  ِ  =-9  

E  # = د   َ  3طP # { =3  }  د 

 

ط5( 3
2
  +245  =0                      

..............................................................................
..............................................................................
..............................................................................

..............................................................................
..............................................................................
..............................................................................

............................................................... 
 

ط 4( 4
2
  +000  =75 

ط4
2
  =75 – 000   =- 25  

ط
2
  =

4

25 
  D    ِط

2
   =b 

4

25 
  

E  # = ط
2

5
= } #  E  َPد    

2

5
 د  {  

 

 

 تساوي عذديٍ يزكبين
 

 د  فئْ :  O  +x+ ة د =  hإرا وبْ  

D  h  =O      = ة    ،x  

 إرا رغبٜٚ ػذد٠ٓ ِشوج١ٓ فئْ أٜ أٔٗ 

 @ اٌدضء اٌسم١مٟ = اٌدضء اٌسم١مٟ 

 @ اٌدضء اٌزخ١ٍٝ = اٌدضء اٌزخ١ٍٝ 

 

 إَعذاو انعذد المزكب
 + ة د = صفش  فئْ : hإرا وبْ  

D  h  صفش     ،    ة = صفش = 

 إرا عباٜٚ اٌؼذد اٌّشوت صفشا فئْ : 

 @ اٌدضء اٌسم١مٟ = صفش 

 ضء اٌزخ١ٍٝ = صفش @ اٌد

 

 ايثهت عهً يا سبق
 : أٚخذ ل١ّخ ط ، ص ف١ّب ٠أرٝ  1يثال 

 د  02 – 5ص د =  4( + 0ط + 2( )0

 د  00+  7( د =  0ص +  3+ ) 3 –ط   2(2

 د  00+ 5ص ( د =  2 –ص + ) ط  –ط 2( 3

 اٌسٍــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 د 02 – 5ص د =  4( + 0ط + 2( )0

 E  2  + 02-ص =  4،            5=  0ط  

 ،        4=  0 – 5ط =  2

ط = 
2

4
ص =                   2= 

4

12 
  =- 3  

 

 د 00+  7( د =  0ص +  3+ ) 3 –ط 2( 2

 ـــــاٌسٍـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   00=  0ص +  3،                  7=  3 –ط  2

  9=  0 – 00ص =  3،        00=  3+  7ط =  2

ط = 
2

10
،       ص =         5=  

3

9
  =3    

 

 د  00+  5ص (  د =  2 –ص  + ) ط  –ط  2( 3

  00ص =  2 –،    ط     5ص =  –ط  2 

 ٘بربْ اٌّؼبدٌزبْ أ١ٔب  ٚرٌه وبٌزبٌٝ : ٚثسً 

    2×           0(      × 0ــــــــــــــــ )    5ص =  -ط  2

    0×           2(      × 2ــــــــــــــــ )  00ص =  2 -ط 

 

  00ص  =  2 -ط  4               5ص  =   -ط  2

  00ص  =  2 -ط                  20ص =  4-ط  2

  0=      0ط+  3              05-ص  =  3+      0

E  = ص
3

15 
ط =                      5 -=

3

0
   =0 

 : أٚخذ ل١ّخ ط ، ص ف١ّب ٠أرٝ  2يثال 

د ( 3+  2( ط + د ص = ) 0
2
  

د ( 2 – 4د ص = )  4ط +  2(2
2
  

د ( 2+  0( ط + د ص = ) 3
3
  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــاٌسٍــ

د ( 3+  2( ط + د ص = ) 0
2

د 9+  4= 
2
 د  02+  

 د  02+  5 -د =  02+  9 – 4=  

E  = 02،   ص =     5 -ط  

 

د ( 2 – 4د ص = ) 4ط +  2( 2
2
د 4+  06= 

2
 د  06 - 

 د  06 – 02د =  06 – 4 – 06=  

E 2  = 02ط  D   = 6ط  

E 4  = 06 -ص D   = 4 -ص  

 

د ( 2+  0( ط + د ص =) 3
3
د( 2+  0=)  

2
 د (   0+2)  

د 4+  0= )  
2
 د (  2+  0د ( )  4+  

 د ( =  2+  0د ( )  4+  4 – 0= )  

د 8د +  4د +  6 – 3 -د (=  2+  0د ( )4+ 3-=) 
2
  

 د  2 – 00 -د =  2 -  8 – 3-=  

E  = 2 -،    ص =     00 -ط   
 

 زكبتانعًهياث عهً الأعذاد الم
اٌؼ١ٍّبد ػٍٝ الأػذاد اٌّشوجخ ٘ٝ اٌدّغ ٚاٌؽشذ ٚاٌعشة 

ٚاٌمغّخ  ٚخٛاصٙب ٘ٝ الإٔغلاق ٚالإثذاي ٚاٌذِح ٚاٌّسب٠ذ 

 ٚاٌّؼىٛط ٚعٕزٕبٚي ثغشػخ ٘زٖ اٌؼ١ٍّبد ٚاٌخٛاص ف١ّب ٠أرٝ : 

  0+ د ص 0= ط  U0ٔفشض أٔٗ ٌذ٠ٕب ػذداْ ِشوجبْ ّ٘ب 

 ،U 2 فئْ : 2+ د ص 2= ط 

 الأعذاد المزكبت تكىٌ كانتالى :انعًهياث عهً 
0)U 0  +U2 ( 2+ ص 0( + د ) ص 2+ ط 0= ) ط 

2)U 0 -  U2 (2ص - 0( + د ) ص 2ط - 0= ) ط 

3)U0 ×U2(=0ص 2ط +2ص 0(+ د)ط2ص 0ص – 2ط 0ط ) 

4 )
U

U

صدط

wدط

2

1

22

11 



٠ٚزُ ظشة اٌؼذد ثغؽب ِٚمبِب فٝ  

 زشافمبْ ِشافك اٌّمبَ  ٚرٌه ع١أرٝ روشٖ فٝ اٌؼذداْ اٌّ



 

 خىاص انعًهياث عهً الأعذاد المزكبت :
  ( الإنغلاق :1

H U0  ،U2  J ;   : ْفئ  

U0  +U2  J ;          ، U2   +U0  J ;  

U0  ×U2  J ;           ،U2   ×U0  J ;  

 

  ( الإبدال :2

H U0  ،U2  J ;    : ْفئ 

U0  +U2   =U2   +U0    

U0  ×U2   =U2  ×U0    

 

 التجمجع ( : (الدمج )3
H U0  ،U2   ،U3  J ;    : ْفئ 

 (U0  +U2  + )U3   =U0 ( +U2 +U3   ) 

(U0 ×U2  × )U3   =U0 ( ×U2  ×U3  ) 

 

 ( العنصر المحايد 4
 ٠ٛخذ ػٕصش ِسب٠ذ خّؼٝ لأٜ ػذد ِشوت ٚ٘ٛ اٌصفش 

 ٠ٚٛخذ ػٕصش ِسب٠ذ ظشثٝ لأٜ ػذد ِشوت ٚ٘ٛ اٌٛازذ 

 

 ( العنصر المعكوس :5
 ثس١ث :   ; U  J -٠ٛخذ     ; H U J:   @ اٌدّؼٝ

 د ص  –ط  -=  U -= ط + د ص  فئْ :    Uإرا وبْ :  

 

٠Uٛخذ    ; H U J@ اٌعشثٝ : 
- 0 

J ;   : ثس١ث 

 = ط + د ص  Uإرا وبْ : 

Uفئْ :    
- 0

  =
صط

ط

صط

دص
2222 




 

 

 أِثٍخ 

 أٚخذ ل١ّخ ِب ٠ٍٝ فٝ اثغػ صٛسح :  1يثال 

 + د (  2+ )  د ( 4 – 7( ) 0

 د (  9 – 7) -د (  5 – 02( )2

 د (  4 – 3د ( )  3+  2( ) 3

 د (  3+  4د ( )  3 – 4( ) 4

 د (  2+  3د ( )  6 – 5( ) 5

 اٌسٍـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ( د 2+  4-(+ ) 2+  7+ د ( = ) 2د ( + )  4 – 7( ) 0

 د  2 – 9=     

 

 د  9+  7 –د  5 – 02د ( =  9 – 7) -د (  5 – 02( )2

 د  4+  5( د =  9+  5-( + )  7 – 02= )   

 

د 02 –د  9د +  8 – 6د ( =  4 – 3د ( )  3+  2( ) 3
2
  

 + د  08+ د =   02+  6=    

 

د 9 –/د 02 –/د 02+  06د(=  3+  4د( ) 3 – 4( )4
2
  

               =06  +9  =25  

د 02 –د  08 –د  00+  05د(=  2+  3د() 6 – 5)( 5
2

   

 د  8 – 27د =  8 – 02+  05=         

 

 : أٚخذ ل١ّخ ط ، ص ف١ّب ٠ٍٝ :  2يثال 

 د (   2+  0د () 3+  2ط + د ص = ) ( 0

 د  (  2+  4د ()  2 – 4د ص = )  4ط +  2(2

 د ( د   2 – 0د () 2+  0( ط + د ص = ) 3

 ـــــــــــــــــــــــــــــــاٌسٍـــــــــــــــــــــ

 د (   2+  0د () 3+  2ط + د ص = ) ( 0

د 6د +  3د +  4+  2= )              
2
 د  7+  6 – 2( =  

 د           ٚ٘ٛ ػذد ِشوت  7+  4 -=               

E  = 7،   ص =      4 -ط  

 

 د  ( 2+  4د ()  2 – 4د ص = )  4ط +  2( 2

د 4 –د/ 8 –د/ 8+  06=                  
2
  

 ٚ٘ٛ ػذد زم١مٝ صشف     20=  4+  06=                  

E 2  = 20ط  D  = 00ط  

     0ص =    D  0ص =  4

 

 د ( د   2 – 0د () 2+  0( ط + د ص = ) 3

د 4 –د/ 2د/ + 2 -  0= )              
2
 ( د  

 ٍٝ صشف د    ٚ٘ٛ ػذد رخ١ 5( د =  4+  0= )              

 E   = 5،   ص =     0ط  

 

 

 انعذداٌ المترافقاٌ
ّ٘ب اٌؼذداْ اٌّشوجبْ اٌّزشبثٙبْ رّبِب فٝ الأخضاء اٌسم١م١خ  

 ٚاٌزخ١ٍ١خ ٌٚىّٕٙب ٠خزٍفبْ فٝ إشبسح اٌدضء اٌزخ١ٍٝ 

 ة د   – h+ ة د     ،   D  hفّٙب ػٍٝ اٌصٛسح :  

 أمثلة على العددان المترافقان :
 د  5 – 2  د     ، 5+  2( 0

 د  4 – 3د     ،  4+  3( 2

 د  5 – 3 -د    ،   5+  3-( 3

 

 خىاص انعذداٌ المترافقاٌ 
 ( زبصً خّؼّٙب ٠ْٛ ػذد زم١مٝ صشف 0

 ( زبصً ؼشزّٙب ٠ىْٛ ػذد رخ١ٍٝ صشف 2

 ( زبصً ظشثّٙب دائّب ػذد زم١مٝ 3

 ة د  ٘ٛ وبٌزبٌٝ :  – h+ ة د  ،   hفسبصً ظشة اٌؼذداْ  

(-9h  د( )+ ةh -  = )ة دh
2
+ ة 

2
  

 

 : أٚخذ ل١ّخ ِب ٠ٍٝ  1يثال 

  03=  4+  9د ( =  2+  3د ( ) 2 – 3( ) 0

  29=  25+  4د ( =  5 – 2-د ( )  5+  2-( ) 2

 د (  = 3 – 8د ( )  3+  8( ) 3

 د ( =  7 -  2-د ()  7+  2-( ) 4

 

 

 : ظغ الأػذاد الأر١خ فٝ اٌصٛسح ط + د ص  2يثال 

0 )
د32

1


        2 )

د34

د34




         3 )

د512

د5


 

 اٌسٍـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ



 

ٌدؼً اٌؼذد   (0
د32

1


صشف أٚ ٠دت خؼً اٌّمبَ ػذد زم١مٜ 

 بَ فٝ ِشافك اٌّمٚرٌه ثعشة اٌؼذد ثغؽب ِٚمبِب  رخ١ٍٟ صشف 

د32

1


 ×

د32

د32




  =

94

د32




 =

13

د32 
 =

13

3
+

13

2
 د 

 

 ( ثعشة اٌؼذد ثغؽب ِٚمبِب فٝ ِشافك اٌّمبَ 2

 
د34

د34




 ×

د34

د34




  =

916

2د16د12د912




 

 =
916

16د924




  =

25

د724 
 =

25

7 
 +

25

24
 د 

 

3) 
د512

د5


×

د512

د512




 =

25144

2د60د25




 =

169

60د25
  =

169

60
 +

169

25
 د 

 

 : أٚخذ فٝ اثغػ صٛسح ولا ِّب ٠أرٝ  3يثال 

0) 
د2

د46 
                    2 )

د32

26


   

 3 )
د2

د3




                    4) 

د52

د34




 

 اٌسٍــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

0 )
د2

د46 
 =

د2

4
- 

د2

د6
 =

د2

4د4

د 2= 3 - 
3
 – 3  

  3 –د  2-=   

 

2 )
د32

26


 ×

د32

د32




  =

94

د7852




 =

13

د7852 
 

  =
13

78
 +

13

52
 د  4+  6د   =  

 

3 )
د2

د3




  ×

د2

د2




 =

41

2دد2د63




 

 =
41

1د6




  =

5

د7 
  =

5

7
 +

5

1
 د  

 

 (  ِزشٚن ٌٍؽبٌت 4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ّب ٠أرٝ أٚخذ ل١ّخ ط ، ص فٝ ولا ِ:  4يثال 

د 2( ط + د ص = 0
-0

د4+  
2
 د  3+  

( ط + د ص  = 2
د34

)د2)(د2(




  

 د ( د  2+  2د ( )  2د  2(ط + د ص = ) 3

 اٌسٍـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

د 2( ط + د ص = 0
-0

د4+  
2
 د  3+  

د 2=        
 – 0 +4 

د 2د =  3( +  4 -+ ) 
3
 د 3+  4- 

 + د  4 -د =  3+  4 -د   2 - =       

 D  = 0،  ص =     4 -ط  

 

( ط + د ص =2
د34

)د2)(د2(




 =

د34

41




=

د34

5


  

    =
د34

5


 ×

د34

د34




 =

916

د1520




  =

25

د1520 
  

  =
25

15
 +

25

20
د = 

5

3
- 

5

4
 د 

 

 ( ِزشٚن ٌٍؽبٌت 3

 

 

 

أٚخذ شذح اٌز١بس اٌى١ٍخ اٌّبسح فٝ ِمبِٚز١ٓ ِزصٍز١ٓ :  5يثال 

فٝ دائشح وٙشث١خ ِغٍمخ إرا وبٔذ شذح اٌز١بس فٝ  ػٍٝ اٌزٛاصٜ 

+  2ٌز١بس فٝ اٌّمبِخ اٌثب١ٔخ د  ٚشذح ا 3 – 5اٌّمبِٚخ الأٌٚٝ = 

د  ػٍّب ثأْ شذح اٌز١بس اٌى١ٍخ رغبٜٚ ِدّٛع شذرٝ اٌز١بس اٌّبسح 

 فٝ اٌّمبِٚز١ٓ 

 اٌسٍـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

شذح اٌز١بس فٝ اٌّمبِٚز١ٓ = شذح اٌز١بس فٝ اٌّمبِٚخ الأٌٚٝ + شذح 

 اٌز١ٕبس فٝ اٌّمبِٚخ اٌثب١ٔخ  

 د  2 – 7+ د = 2د +  3 – 5=     

  

 

 رذاس٠ت :  

 

 

 

 

  



 

 بحث َىع جذري المعادنت 
 

طhاٌّؼبدٌخ اٌزشث١ؼ١خ  
2
  O  =0   H ≠ 0+ ة ط +  

 دائّب ٌٙب زلاْ  ) خزساْ (  ٘زاْ اٌدزساْ  ٠ىٛٔبْ : 

                       ِٓزشبث١ٙ    أػذاد ٔغج١خ 

               أػذاد غ١ش ٔغج١خ  زم١م١ٗ  أػذاد غ١ش 

ٚ٘زاْ اٌدزساْ ٔسصً ػ١ٍّٙب  ِٓ اٌمبْٔٛ اٌؼبَ ٌسً اٌّؼبدلاد 

 اٌغبثك روشٖ  ٚ٘ٛ :

طhاٌّؼبدٌخ  
2
 ٌٙب خزساْ ّ٘ب  O  =0   H ≠ 0+ ة ط +  

ط= 
2h

4Ohةb#ة 2 
  

ٌٚىٓ اٌزٜ ٠سذد ٔٛع اٌدزس٠ٓ ٘ٛ رٌه اٌّمذاس اٌّٛخٛد رسذ اٌدزس  

٠ٚغّٝ ا١ٌّّض  ٚ٘ٛ  ة
2
 – 4h O    ٚا١ٌّّض ٠صٕف أٔٛاع اٌدزٚس

 ٌٍّؼبدٌخ  وبٌزبٌٝ 

 

ة   إذا كان المميز
2
 – 4h O  

  0<    ( يىجب1) 

ٔغج١١ٓ أٚ غ١ش  فٝ ٘زٖ اٌسبٌخ ٠ىْٛ اٌدزس٠ٓ  زم١م١ٓ ِخزٍف١ٓ 

 ٔغج١١ٓ  زغت ٔٛع اٌدزس٠ٓ فئرا وبْ :

   الممجز مربع كامل  

 ٠ىْٛ اٌدزس٠ٓ زم١م١١ٓ ٔغج١١ٓ  

 

   بع كاملالممجز لجست مر  

 ٠ىْٛ اٌدزس٠ٓ زم١م١١ٓ غ١ش ٔغج١١ٓ 

 

 حل المعادلت بيانيا : 
طh)ط(= xِٕسٕٝ اٌذاٌخ  

2
  O  =0   H ≠ 0+ ة ط +  

 ٠مؽغ ِسٛس اٌغ١ٕبد فٝ ٔمؽز١ٓ  ّ٘ب خزسا اٌّؼبدٌخ 

 

 

(1 
 
  0=     ( صفزا

فٝ ٘زٖ اٌسبٌخ ٠ىْٛ خزسٜ اٌّؼبدٌخ  ِزغب١٠ٚٓ  ) ِزشبث١ٙٓ أٚ 

ب ٠غبٜٚ ِىشس٠ٓ ( ٚولا ِّٕٙ
2h

ة 
  

 حل المعادلت بيانيا : 
 ِٕسٕٝ اٌذاٌخ اٌزشث١ؼ١خ  ٠ّظ ِسٛس اٌغ١ٕبد ػٕذ إٌمؽخ 

(
2h

ة 
  ،0     ) 

 

  0>   ( سانب 1)

فٝ ٘زٖ اٌسبٌخ  لا ٠ىْٛ ٌٍّؼبدٌخ أٜ خزٚس زم١م١خ  ٌٚىٓ اٌدزٚس 

 رىْٛ أػذاد ِشوجخ  

 

 :   حل المعادلت بيانيا
 لا ٠مؽغ ِٕسٕٝ اٌذاٌخ أٜ ٔمػ ِٓ اٌّسٛس ط 

: زً اٌّؼبدٌخ    ط 1مثال
2
ٚرسمك ِٓ رٌه   0=  4ط +  4- 

 J  [0  ،4  ]خجش٠ب  خز ط 

 اٌســـــــــً 

)ط( = طxثفشض أْ  
2
  4ط +  4- 

 4 3 2 0 0 ط

x)4 0 0 0 4 )ط 

 َ0 P  { =2  } 

 

 خجش٠ب :

ط
2

 0=  4ط+4-

 : ٚثزس١ًٍ اٌّمذاس اٌغبثك

( 2 –)ط 
2
  =0  

  0=   2 –ط 

   2ط = 

 َ0 P   { =2  } 

 

 

 

: زً اٌّؼبدٌخ    ط 2مثال
2
ِٚٓ اٌشعُ  0= 8ط +  6- 

 اٌج١بٔٝ  أٚخذ خزسٜ اٌّؼبدٌخ  ٚرسمك ِٓ رٌه خجش٠ب  

 J  [0  ،5  ]خز ط 

 اٌســـــــــً 

)ط( = طxثفشض أْ  
2
  8ط +  6- 

 5 4 3 2 0 ط

x)3 0 0- 0 3 )ط 

َ0P  { =2  ،4  } 

 

 خجش٠ب :

ط
2
  0=8ط +  6- 

 ٚثزس١ًٍ اٌّمذاس اٌغبثك :

 0(=4-()ط2-)ط

  4، ط =   2ط = 

َ0P  { =2  ،4 } 

 

 

 

 

: زً اٌّؼبدٌخ    ط تدريب
2
ِٚٓ اٌشعُ  0= 25ط +  00- 

 اٌج١بٔٝ  أٚخذ خزسٜ اٌّؼبدٌخ  ٚرسمك ِٓ رٌه خجش٠ب  

 J  [0  ،9   ]خز ط 

 

 

: زً اٌّؼبدٌخ  ط 3مثال
2
ِٚٓ اٌشعُ   0=  0+ + ط  

 J [-3  ،2   ]اٌج١بٔٝ  أٚخذ خزسٜ اٌّؼبدٌخ  ٚرسمك خجش٠ب  خز ط 

 اٌســـــــــــً

ط)ط( = xثفشض أْ  
2
  0+ ط +  

 2 0 0 0- 2- 3- ط

x)7 3 0 0 3 7 )ط 

  َ0P  =ф  

 

 



 

 

 لأْ إٌّسٕٝ لا ٠مؽؼأٜ 

 أخضاء ِٓ ِسٛس اٌغ١ٕبد 

 

 خجش٠ب :

ط
2
   0=  0+ ط +  

 ٠ّىٓ رس١ٍٍٗ اٌّمذاس لا 

 ٌزا ٔغزخذَ اٌمبْٔٛ اٌؼبَ 

h=0 = 0، ة  ،O =0  

ا١ٌّّض ة
2
 -4h O  = 

(0)
2
 – 4×0×0  

 =0 – 4  =-3  

  Pاٌّؼبدٌخ ١ٌظ ٌٙب زً فٝ 

 

 ث١ٓ ٔٛع ولا ِٓ خزسا اٌّؼبدلاد  الأر١خ  4مثال

(ط0)
2

( ط2)             0=5ط+2-
2
  +9 =0  

ط3( 3)
2
ط2(4)       0=5-ط00+  

2
  0= 0ط + – 

 اٌســـــــــــــــً :

( ط0) 
2

      0=5ط+2-

h=0      = 2-،    ة        ،O  =5   

ة ا١ٌّّض
2
 – 4h O ( =-2)

2
 – 4×0 ×5  

      =4 – 20  =-06  

 ا١ٌّّض ػذد عبٌت ٌزا فئْ  :

  J /Pِدّٛػخ اٌسً 

 

 

( ط2)
2
  +9 =0  

h=0      = 0،    ة       ،O  =9    

ة ا١ٌّّض
2
 – 4h O ( =0)

2
 – 4×0 ×9  

        =0 – 36  =- 36   

  J /Pا١ٌّّض ػذد عبٌت ٌزا فئْ ِدّٛػخ اٌسً 

َ0P   { =ф  } 

 

 

ط3( 3)
2
  0=5-ط00+  

h=3      = 00،    ة       ،O  =-5    

ة ا١ٌّّض
2
 – 4h O ( =00)

2
 – 4×3 ×-5  

        =000  +60  =060  

 

E  ًِا١ٌّّض ػذد ِٛخت ١ٌغذ ِشثغ وب 

E  أػذاد زم١م١خ غ١ش ٔغج١خ اٌدزٚس 

 ( ِزشٚن 4)

  

 

 

 : أٚخذ ل١ُ َ اٌسم١م١خ اٌزٝ ردؼً اٌّؼبدٌخ  5مثال 

ط
2

(ط + 2َ-0َ) -
2
 ١ٌظ ٌٙب خزٚس  زم١م١خ  0= 

 اٌســـــــــــــــــــــــــــً 

ط
2

(ط + 2َ-0َ) -
2
 =0 

h=0      = (    ،      0-2َ)-،     ةO َ =
2

    

 

  0ا١ٌّّض  >   P    E Dاٌّؼبدٌخ ١ٌظ ٘ب زً فٝ 

ة ا١ٌّّض
2
 – 4h O  <0   D  

{-(2َ-0} )
2
 – 4 ×0  ×َ

2
  =4َ/

2
 +0 -4 َ– 4َ/

2
 <0  

-4+َ0<0 D  -4 < َ-0        ٍٝ4-ثبٌمغّخ ػ  

 > َ
4

1
  D   ] = َ

4

1
  ،∞   [ 

َ0P  ط : ط { =J P   > ط ،
4

1
   } 

 

ط2إرا وبْ خزسا اٌّؼبدٌخ    : 6مثال
2
  +K  + 0=  5ط  

   Kِزغب١٠ٚٓ  أٚخذ ل١ّخ 

 اٌســــــــــــــــً 

h=2      = ة   ،K         ،O   =5    

 e   ْاٌدزساْ ِزغب٠ٚبD E  ا١ٌّّض = صفش 

ة ا١ٌّّض
2
 – 4h O  =0     

 K 
2
 – 4×2×5  =0   D K

2
 – 40  =0   D K

2
  =40 

K  ِ  # =40   # =2   ِ00   

 

، ة اٌسم١م١ز١ٓ ٠ىْٛ خزسا  h: أثجذ أٔٗ ٌد١ّغ ل١ُ 7يثال 

 زم١م١١ٓ  5ة( =  -( )طh-اٌّؼبدٌخ  ) ط

  

 اٌسٍـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  5ة( =  -( )طh-) ط 

ط
2
  0=  5 –ة  hط +  h –ة ط  – 

ط
2
 0=  5 –ة  h( ط + h)ة+- 

ِؼبًِ ط
2

 –ة  hاٌسذ اٌّؽٍك=  ( h) ة+-، ِؼبًِ ط=   0=

5 

١ٌىْٛ خزسا اٌّؼبدٌخ ِزغب٠ٚبْ فئٔٗ لا ثذ أْ ٠ىْٛ ا١ٌّّض ػذد 

 ِٛخت 

ا١ٌّّض = )ِؼبًِ ط (
2
ِؼبًِ ط×  4 – 

2
 اٌسذ اٌّؽٍك ×  

((h)ة+-= )        
2
 – 4  ×0  ( ×h  5 –ة  = ) 

ة
2
  +2 h  + ةh

2
 – 4 h  + ة 20ة =

2
 – 2h ة + ة

2
+20  

(h–= ) ة 
2
 ا اٌؼذد دائّب ِٛخت ٚ٘ز     20+  

 ٌزا فئْ خزسا اٌّؼبدٌخ ٠ىٛٔب زم١م١بْ 

  

 :  إرا وبْ  َ ػذد ٔغجٝ فئْ خزسٜ اٌّؼبدٌخ   8يثال 

ط25
2
 ٠ىٛٔبْ ٔغج١بْ  0َ =  3(ط+3)َ+5+  

 اٌسٍـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ط25
2
 0َ =  3(ط+3)َ+5+  

E h  =25     = (   3)َ+5،  ة    ،O   =3  َ 

ا١ٌّّض = ة
2
 – 4 h O ( =5+َ(3))

2
 – 4  ×25  ×3 َ 

        =25 َ (
2
  +6  + َ9  )– 25  ×02  َ 

 =25 َ [
2
  +6  َ– 02 + َ9 = ]25 َ (

2
 – 6  + َ9  ) 

 =
2
5  َ (– 3 )

2
  [  =5َ(-3])

2
 ِشثغ وبًِ   

 ٌزا فئْ خزسا اٌّؼبدٌخ ٘ٝ أػذاد ٔغج١خ

 

 تذاريب 
ا اٌّؼبدٌخ  ط( إرا وبْ خزس0

2
  0= 9ط + 6 -& 7& ط+2 – 

 ِزغب١٠ٚٓ أٚخذ ل١ّخ & 

( أثجذ أْ رسٜ اٌّؼبدٌخ  ط2
2
  H  &J K 0+ & ط + & =  

 دائّب ٔغج١بْ 

ط 5( أٚخذ ل١ُ &  اٌزٝ ردؼً اٌّؼبدٌخ  3
2
  0ط + & =  4+  

 @ زم١م١بْ ِزغب٠ٚبْ   @ زم١م١بْ ِخزٍفبْ    @ رخ١ٍ١بْ 

  

 



 

 انعلاقت بين 
 عادنت ويعايلاتها جذور الم

ط hٔؼٍُ أْ اٌّؼبدٌخ 
2
ِؼبدٌخ ِٓ اٌذسخخ  O  =0+ ة ط +  

اٌثب١ٔخ ٌزا ِٚٓ إٌظش٠خ الأعبع١خ فٝ اٌدجش ٠ىْٛ ٌٙب ززساْ ِّٙب 

 وبٔذ و١ٕٛٔزّٙب ٚٔفشض أّٔٙب   ي  ،  َ   

٘زاْ اٌدزساْ ٠ٕزدبْ ِٓ اٌمبْٔٛ ط=
2h

f#b4ةOh 2 
  

ٌزا فئْ أزذّ٘ب ١ٌىٓ ي = 
2h

fb4ةOh 2 
 ٚالأخش  

   = َ
2h

fb4ةOh 2 
 ٌزا فئٔٗ ٠ىْٛ :   

@ ي + َ = 
2h

fb4ةOh 2 
  +

2h

fb4ةOh 2 
   = 

  =
2h

fb4ةOhfb4ةOh 22 
  

        =
2h

ff 
 =

2h

2f 
  =

h

f 
  

E = َ + ي 
h

f 
 ( 0ــــــــــــــــــــــــــــ )  

@ ي َ = 
2h

fb4ةOh 2 
  ×

2h

fb4ةOh 2 
  

       =
4h

f4ةOh
2

22 
 =

4h

4Oh
2

 =
h

O
 

E    = َ ي
h

O
 ( 2ــــــ )ـــــــــــــــــــــــــــ  

ٚرٌه ثّمبسٔخ ٠ّىٓ إعزٕزبج زبصً ظشة  ٚخّغ اٌدزس٠ٓ 

 اٌّؼبدٌز١ٓ :

 @D  0َ ( = –ي () ط  –) ط  

 @D h ط
2
  O   =0+ ة ط +  

  hٚرٌه ثؼذ لغّخ اٌّؼبدٌخ اٌثب١ٔخ ػٍٝ  

 أٜ  أْ : 

زبصً خّغ اٌدزس٠ٓ = 
ً طِؼبِ

ً طِؼبِ
2


  

زبصً ظشة اٌدزس٠ٓ = 
ً طِؼبِ

سذ ّؽٍكاٌ اٌ
2

 

 

 ِلازظبد ِّٙخ :

 رصجر اٌّؼبدٌخ   h  =0( فٝ اٌّؼبدٌخ اٌغبثمخ إرا وبْ  0

ط
2
 ٠ٚىْٛ : O  =0+ ة ط +  

  Oة     ،   ي َ  =  -ي + َ = 

 

ط h( إرا وبٔذ ة = صفش  رصجر اٌّؼبدٌخ  2
2
  +O  صفش = 

 ٠ٚىْٛ : 

 َ  -ي =   Dي + َ = صفش    

أٜ أْ ِؼبًِ ط  h  =O( إرا وبْ 3
2
ذ اٌّؽٍك  رصجر = اٌس 

ط h اٌّؼبدٌخ 
2
 ٠ٚىْٛ  :  h  =0+ ة ط +  

 أٜ أْ ولا ِٓ اٌدزس٠ٓ ِؼىٛط ظشثٝ ٌلأخش    0ي َ = 

 

 

:  فٝ اٌّؼبدلاد الأر١خ أثسث ٔٛع اٌدزس٠ٓ ٚأٚخذ  1يثال 

 زبصً خّؼّٙب ٚظشثّٙب 

ط3( 0
2
ط2( 2ط          4=  5+  

2
  0=  5 –ط  3+  

3 )
2ط

1

2ط

1
3





    

 ٌسٍــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــا

ط3( 0
2
طD 3ط    4=  5+  

2
 0=  5ط +  4 – 

h  =3      = 4-،  ة         ،O  =5  

ا١ٌّّض = ة
2
 – 4 h O ( =-4)

2
  – 4×3×5 =06– 60 =-44   

 اٌدزساْ غ١ش زم١م١بْ  Eػذد عبٌت   

زبصً اٌدّغ = 
h

ة

3

4 
    ٌعشة = زبصً ا

h

O

3

5
 

 

ط2( 2
2
 0=  5 –ط  3+  

h  =2      = 5 -،   ة =    3،   ة  

ا١ٌّّض = ة
2
 – 4 h O ( =3)

2
  – 4×2×-5 =9 +40 =49  

 ا١ٌّّض ِشثغ وبًِ  ٌزا فئْ اٌدزٚس أػذاد ٔغج١خ   

زبصً اٌدّغ = 
h

ة

2

3 



زبصً اٌعشة =     

h

O

2

5



 

3 )
2ط

1

2ط

1
3





  

 (  2()ط+2-ثعشة ؼشفٝ اٌّؼبدٌخ فٝ )ط

)ط 3ط = D 2( 2-()ط2) ط+3=  2-+ط2ط+
2
 – 4 ) 

ط 3ط =  2
2
 – 02  D 3 ط

2
  0=  02 –ط  2 – 

 أوًّ ثٕفغه 

 

 إرا ػٍُ أْ أزذ خزسٜ اٌّؼبدٌخ : O: أٚخذ ل١ّخ  2يثال 

( ط0
2
 ِشثغ اٌدزس الأخش  O  =0ط +  6 – 

خزسٜ اٌّؼبدٌخ ط ( أزذ2
2
 ظؼف الأخش  O  =0ط +  3+  

( إٌغجخ ث١ٓ خزسٜ اٌّؼبدٌخ : ط3
2
 – O  + 3:  2٘ٝ  0= 6ط  

( ط4
2
  ٠2مً ػٓ ِشثغ الأخش ثّمذاس  O =0ط +  00 – 

 اٌسٍــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

( ط0
2
ٔفشض أْ اٌدزساْ ّ٘ب ي  ، ي   O  =0ط +  6 – 

2
  

ي + يزبصً اٌدّغ = 
2
 =

h

ة

1

6 
 =6  D ي

2
  0=6 –+ ي 

  3 -أ،  2ي =  D  E  0( = 3()ي+2-)ي

ي×زبصً اٌعشة = ي
2
  =

h

O

1

O
 =O  

O ي =
3

  : 

E  = 2ػٕذ ي     E O  =3
 3

  =8  

E  = 3-ػٕذ ي   E O ( =-3)
3
  =- 27  

 

 ( ثٕفغه 2

 

( إٌغجخ ث١ٓ خزسٜ اٌّؼبدٌخ : ط3
2
 – O  + 3:  2٘ٝ  0= 6ط 

 ي  3ي   ،   2ٔفشض أْ اٌدزساْ ّ٘ب  

 ( 0ـــــــــــ ) Oي =  5ي = 3ي +  2زبصً اٌدّغ = 



 

ي6ي =  3× ي  2زبصً اٌعشة = 
2
  =6  D ي

2
  =0  

ِي   
2

   ِ  =0    # =0   

E  # = 0ي         ،O  =5  ي 

  5=  0×  5ي =  D  O  =5  0ػٕذ ي = 

  D  O  =5  ×-0  =-5  0-ػٕذ ي = 

 

( ط4
2
  ٠2مً ػٓ ِشثغ الأخش ثّمذاس  O =0ط +  00 – 

ٔفشض أْ اٌدزساْ ّ٘ب  ي  ، ي
2
 -2  

E زبصً اٌدّغ = ي + ي
2

– 2=00  D ي
2

 0=00 – 2 –+ ي 

ي
2
  0( =  4( ) ي +  3 –) ي  D  0=  02 –+ ي  

  4-، ي=  3ي= 

زبصً اٌعشة =  ي)ي
2
 – 2  = )O   

D O  =3  (3   3ػٕذِب ي = 
 2

 -2  = )3  ×7  =20  

D O  =- 4 ( (-4) 4-ػٕذِب ي = 
2
 -2 = )-4 ×04 =-56  

 

 : إرا وبْ زبصً ظشة خزسٜ اٌّؼبدٌخ  3يثال 

ط 3 
2
أٚخذ ل١ّخ & ثُ أٚخذ  ٠0غبٜٚ   0ط + & =  2 – 

   ;ِدّٛػخ زً اٌّؼبدٌخ فٝ 

 اٌسٍـــــــــــــــــــــــــــــــــ

  0فئْ ي َ = ٔفشض أْ خضس٠ٙب ّ٘ب  ي ، َ ٌزا 

ي َ =  
3

&
  =0  D   &  =3   

E   ط 3اٌّؼبدٌخ رصجر
2
    0=  3ط +  2 – 

h  =3   = 2 -، ة     ،O   =3   

ض = ة١اٌّّ
2
 – 4h O  =4 – 4 ×3×3  =4 – 36  =- 32  

١ُّض    =  D  b  32-ا١ٌّّض =   د  b ُ06ُ×ُ-2   # =4 b2ُاٌّ

ط = 
2h

4Ohةb#ة 2 
  =

2

2#4b2د
 =0 #2b 2   د 

 

 + د (  ٘ٛ أزذ خزٚس اٌّؼبدٌخ  0: إرا وبْ )  4يثال 

ط
2
h  =0  H h J Pط +  2 – 

*
  hفأٚخذ اٌدزس الأخش ٚل١ّخ   

 اٌسٍـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

د (  – 0+ د( أزذ خزٚس اٌّؼبدٌخ فئٔٗ ززّب ٠ىْٛ ) 0إرا وبْ  )

 ٌدزس الأخش ٚرٌه لأّٔٙب ِزشافمبْ ٘ٛ ا

E  ٛ٘  د  – 0اٌدزس الأخش 

زبصً ظشة اٌدزس٠ٓ = 
ً طِؼبِ

سذ ّؽٍكاٌ اٌ
2

  =
1

h
  =h  

E h  ( =0 –  ( ) 0د  =  ) 2=  0+  0+ د  

E h  =2  

 

 

 + د ( أزذ خزٚس اٌّؼبدٌخ   2إرا وبْ )  : 5يثال 

ط
2
 الأخش ٚوزٌه ل١ّخ ة  أٚخذ اٌدزس  0ط + ة =  4 – 

 اٌسٍـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 + د ( أزذ خزٚس اٌّؼبدٌخ فئْ اٌدزس الأخش ٘ٛ  2إرا وبْ ) 

 د (  – 2اٌدزس الأخش ٘ٛ  )   D  Eد (   – 2) 

 

@ زبصً ظشة اٌدزس٠ٓ = 
ً طِؼبِ

سذ ّؽٍكاٌ اٌ
2

  =
1

ة
 = ة  

E  ( = 2+ د ( )  2ة -  = ) 5=  0+  4ـ  

E  = 5ة  

 اٌزٝ ردؼً : hأٚخذ ل١ّخ :  5يثال 

ط 2(أزذ خزسٜ اٌّؼبدٌخ  0
2
  ( +h - 3 ط)– 0=  5   ٛ٘

 اٌّؼىٛط اٌدّؼٝ ٌلأخش 

ط 2h( أزذ خزسٜ اٌّؼبدٌخ  2
2
hط +  7+  

2
  +0 =0   ٛ٘

 اٌّؼىٛط اٌعشثٝ ٌلأخش 

( طh- 0( ِدّٛع خزسٜ اٌّؼبدٌخ )3
2
 (+h- 3 ط )– 0= 4  

  ٠5غبٜٚ 

 اٌسٍـــــــــــــــــــــــــــــ

ط 2( فٝ اٌّؼبدٌخ    0
2
  ( +h - 3 ط)– 0=  5   

ِؼبًِ ط
2
  5-اٌسذ اٌّؽٍك =    h – 3ِؼبًِ ط =     2=  

e  أزذ اٌدزس٠ٓ ِؼىٛط خّؼٝ ٌلأخش ٔفشض أْ أزذ اٌدزس٠ٓ ي

 ي  –٠ىْٛ الأخش 

ي( = -ِدّٛػّٙب = ي+)
ً طِؼبِ

ً طِؼبِ
2


 =

2

)h3( 
 =0  

E h – 3  =0  D h  =3  

 

 

2 )2h ط
2
hط +  7+  

2
  +0 =0   

ِؼبًِ ط
2
  =2h      = اٌسذ اٌّؽٍك =      7ِؼبًِ طh

2
  +0 

ٔفشض أْ أزذ اٌدزس٠ٓ ٘ٛ ي ف١ىْٛ الأخش 
ي

1
  

× زبصً ظشثّٙب = ي 
ي

1
  =0  =

ً طِؼبِ

سذ ّؽٍكاٌ اٌ
2

 =
2h

h1 2
 

E 
2h

h1 2
  =0 D  h

2
  +0  =2 h  D h

2
- 2h +0  =0  

 (h – 0  ()h – 0  = )0  D h  =0  

 

 

 ( ِزشٚن ٌٍؽبٌت 3

 

 

 : أٚخذ ل١ّخ َ اٌزٝ ردؼً  :  6يثال 

ط ( ِدّٛع خزسٜ اٌّؼبدٌخ 0
2 

َ 3( ط + 4َ + ) –
2
  =0 

ط 2ّؼبدٌخ  ٠غبٜٚ زبصً ظشة  خزسٜ اٌ
2

َ ط + َ 7+
2
 =0  

 

ط 8( أزذ خزسٜ اٌّؼبدٌخ  2
2
٠غبٜٚ ِشثغ  0ط + َ =  30 – 

 اٌدزس الأخش 

 اٌسٍـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ط
2 

َ 3+( ط4َ +) –
2
ط 2        0=  

2
َ ط + َ 7+

2
 =0 

=ٛع اٌدزس٠ٓ ِّد
1

َ4 
=  زبصً ظشة اٌدزس٠ٓ           

2

َ2

 

 ٌٚىٓ ِدّٛع خزسٜ اٌّؼبدٌخ الأٌٚٝ = زبصً ظشة خزسٜ اٌثب١ٔخ 

E 
1

َ4 
 =

2

َ2

  D َ
2
  =2  + َ8  D َ

2
 – 2 َ– 8 =0  

 َ (– 4  + َ()2 = )0  D     = َ4     ،2-أ   

 

ط 8 (2
2
 0ط + َ = 30 – 

ي ٠ىْٛ الأخش ي ثفشض أْ أزذ اٌدزس٠ٓ = 
2
  

ِدّٛػّٙب = ي + ي
2
  =

8

30
 =

4

15
 D 4  ي

2
  05ي =  4+  

ي4
2
  0( =  5ي +  2()  3 –ي  2)   0=  05 –ي  4+  



 

E  = ي
2

3
،   ي =    

2

5 
  

زبصً ظشثّٙب = 
8

َ
ي× = ي 

2
= ي 

3
     D  = َ8 ي

3
  

ي =  ػٕذِب 
2

3
   

      D  = َ8 ي
3
  =8 ( ×

2

3
)

3
  =8  ×

8

27
 =27  

ي =  ػٕذِب
2

5 
  

D  = َ8 ي
3
  =8 ( ×

2

5 
)

3
  =8  ×

8

125
 =-025  

 

 

 أٚخذ اٌششغ اٌلاصَ ٌىٝ ٠ىْٛ أزذ خزسٜ اٌّؼبدٌخ :  7يثال 

h ط
2
   O  =0+ ة ط +  

  3( ٠ض٠ذ ػٓ الأخشثّمذاس  2( ظؼف اٌدزس الأخش      0

 اٌسٍــــــــــــــــــــ

 ي  2( ٔفشض أْ أزذ اٌدزس٠ٓ ي ف١ىْٛ الأخش  0

ي =   3ي = 2زبصً خّؼّٙب = ي + 
h

ة 
 D  ي =

3h

ة 
 

ي2ي =  2× زبصً ظؤثّٙب = ي 
2
  =

h

O
 

 ثبٌزؼ٠ٛط ػٓ ل١ّخ ي فٝ زبصً اٌعشة 

E  = ي
3h

ة 
ي2،        

2
  =

h

O
  D 2(

3h

ة 
)

2
  =

h

O
 

2  ×
9h

ة
2

2

 =
h

O
  D 

9h

2ة2

 =
1

O
 D 2 ة

2
  =9 h O  

 

 

  3 –( ٔفشض أْ أزذ اٌدزس٠ٓ ي ف١ىْٛ الأخش ي 2

=  3 –ي  2=  3 –زبصً اٌدّغ = ي + ي 
h

ة 
  

ي =  2
h

ة 
 +3  D    = ي

2h

ة 
+

2

3
 ( 0ـــــــــــــ )  

ي ( = 3 –زبصً اٌعشة = ي)ي 
2
ي = 3 – 

h

O
 ( 2ـــــــ ) 

 ٔدذ أْ : 2فٝ  0ثبٌزؼ٠ٛط ِٓ 

(
2h

ة 
+

2

3
)

2
 – 3 (

2h

ة 
+

2

3
 = )

h

O
 

4h

ة
2

2

 +
4

9
- 

2h

ة3
 + /

2h

ة3
 /- 

2

9
  =

h

O
  

4h

ة
2

2

 +
4

918 
 =

h

O
 D  

4h

ة
2

2

  +
4

9 
=

h

O
     × .....4 h

2
  

ة
2
 – 9 h

2
  =4 h O  D ة

2
  =9 h 

2
  +4 h O  

 

 

 

 : 8يثال 
 ( أٚخذ ل١ّخ ة اٌزٝ ردؼً ِدّٛع اٌدزس٠ٓ ٌٍّؼبدٌخ  0)

ط
2
ة5(ط + 2)ة+– 

2
٠غبٜٚ زبصً ظشة خزسٜ  0=  

اٌّؼبدٌخ  ط
2
ة ط + ة 3 – 

2
  =0  

 ــــــــــــــــــــــــاٌسٍــ

  2ِدّٛع خزسٜ اٌّؼبدٌخ الأٌٚٝ = ة + 

زبصً ظشة خزسٜ اٌّؼبدٌخ اٌثب١ٔخ = ة
2
  

ة
2
ة D 2= ة +  

2
  0=  2 –ة  – 

  0 -،  ة =   2ة =   D 0( = 0( ) ة + 2 –) ة 

 

 

 ( إرا وبٔذ إٌغجخ ث١ٓ خزسٜ اٌّؼبدٌخ : 2)

ط 8
2
 أٚخذ ل١خ ة  3:  2رغبٜٚ  0=  3ة ط +  – 

 اٌسٍـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ي  3ي ، 2ٔفشض أْ اٌدزس٠ٓ  

ي =  5ي =  3ي +  2ِدّٛع اٌدزس٠ٓ = 
8

ة
 D   = ي

40

ة
  

ي 6ي =  3× ي 2زبصً ظشة اٌدزس٠ٓ = 
2
 =

8

3
  

1

ي6

8

3 2

 D  ي
2
  =

3

68 
 =06  D  ِ = 4= # 06ي 

e  = ي
40

ة
  D  = ي  40ة 

  060=  4×  40ة =   D 4ػٕذِب ي = 

 060 -=  4 -×  40ة =   D  4 -ػٕذِب ي = 

 

 

 بـــــتذاري
( إرا وبْ أزذ خزسٜ اٌّؼبدٌخ  ط0

2
  +x  + طi  =0   ظؼف

ط  اٌدزس الأخش  ٚاْ  أزذ خزسٜ اٌّؼبدٌخ
2
  +x  = ٚ + 0ط   

ثلاثخ أِثبي الأخش أثجذ أْ 
ٚ

i

27

32
 

 ( أٚخذ اٌششغ اٌلاصَ ٌىٝ ٠ىْٛ أزذ خزسٜ اٌّؼبدٌخ 2

 h ط
2
 ثلاثخ اِثبي الأخش    O  =0+ ة ط +  

 

3 ) 

  



 

 تكىيٍ المعادنت
 انتربيعيت يتى عهى جذراها

 

ط hإرا وبْ ي ، َ خزسا اٌّؼبدٌخ 
2
  O  =0+ ة ط +  

 فئٔٗ ٠ّىٓ وزبثزٙب ػٍٝ اٌصٛسح 

ط D 0َ ( =  –ي () ط  –)ط 
2
  0َ ط + ي َ =  –ي ط  – 

ط
2
  0) ي + َ ( ط + ي َ =  – 

 أٜ أْ اٌّؼبدٌخ اٌزشث١ؼ١خ ٠ّىٓ وزبثزٙب ػٍٝ اٌصٛسح :

ط
2
  0) ِدّٛع اٌدزس٠ٓ ( ط + زبصً ظشة اٌدزس٠ٓ =  – 

 

 : وْٛ اٌّؼبدٌخ اٌزٝ خزس٠ٙب ولا ِٓ  1يثال 

0 )2  ،5                        2 )3    ،- 4   

3)-5    ، 5                  4 )2- b3  ،2  +b3  

 اٌسٍـــــــــــــــــــــــــــــــ

(ط0
2
  0) ِدّٛع اٌدزس٠ٓ ( ط + زبصً ظشة اٌدزس٠ٓ =  – 

D  ط
2

  0=  00ط +  7 -  

 

( ط2
2
  0( = 4-×3( ط + )  3+  4-)  – 

D  ط
2
  0=  02 –+ ط  

 

( ط3
2
  0( = 5×  5-( ط + )  5+  5-)  – 

D ط
2
ط  D 0=  25 –ط  0 – 

2
 – 25  =0  

 

( ط4
2
 – (2-b3+2+b3([+ط )2- b3(×)2  +b3=])0 

ط   
2
  0( =  3 – 4ط + )  4 – 

ط      
2
  0=  0ط +  4 – 

 

 

ط 2: إرا وبْ  ي ، َ خزسا اٌّؼبدٌخ   2يثال 
2
 0ط +  3 – 

 ىلا ِّب ٠أرٝ أٚخذ اٌم١ّخ اٌؼذد٠خ  ٌ  0= 

( ي0
2
 َ + َ

2
( 2ي          

ي

1

َ

1
  

 اٌسٍـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ط 2اٌّؼبدٌخ اٌّؼؽبٖ ٘ٝ  
2
   0=   0ط +  3 – 

زبصً خّغ خزس٠ٙب =  ي + َ =
ً طِؼبِ

ً طِؼبِ
2


  =

2

3
  

زبص ظشة خزس٠ٙب = ي َ = 
ً طِؼبِ

سذ ّؽٍكاٌ اٌ
2

=
2

1
  

( ي0
2
 َ +  َ

2
ي  = ي َ ) ي + َ ( =  

2

1
×

2

3
  =

4

3
 

2 )
ي

1

َ

1
  =

َي

يَ 
 =

2

3

2

1
  =

2

3

1

2
  =3  

 

: إرا وبْ ي ، َ خزسا اٌّؼبدٌخ ط تذريب
2
  0= 2ط +  7 – 

 أٚخذ اٌم١ّخ اٌؼذد٠خ ٌىلا ِّب ٠أرٝ :

@ ي
2
 َ +

2
@ ي     

3
 َ +

3
 َ  –@ ي      

 

 يلاحظاث يهًت 
( ي0

2
 َ +

2
= ) ي + َ ( 

2
 ي َ  2 – 

( ي2
3
 َ +

3 
= ) ي + َ ( ] ) ي + َ (

2
 ي َ [  3 – 

َُ ُ(bَ (=   -( ) ي 3 ُ  ُ)يُ ُ+ 
2
 ُي َ    4ُُ –ُ 

( ي4
2
 – َ

2
 َ (  +َ ( ) ي  –= ) ي  

ي (5
3
 – َ

3
) ي + َ (َ ( ] –) ي  =

2
  ي َ [– 

6) 
ي

1

َ

1
  =

َي

َي 
       

7 )
ي

َ

َ

ي
  =

َي

َي 22 
=

َي

َي2)َي( 2 
  

 

ط: إرا وبْ  ي ، َ خزسا اٌّؼبدٌخ   3يثال 
2
 0=  4ط + 5 – 

 أٚخذ اٌم١ّخ اٌؼذ٠خ ٌىلا ِب ٠أرٝ 

( ي0
2
 َ +

2
( ي2     

3
 َ +

3
( ي4َ       –( ي 3     

2
 –  َ

2
  

( ي5
3
 – َ

3
     6 )

ي

1

َ

1
      7 )

ي

َ

َ

ي
  

 اٌسٍــــــــــــــــــــــــــــ

ط Dإرا وبْ خزسا اٌّؼبدٌخ  
2
ب  ي ، َ ّ٘  0=  4ط + 5 – 

 فئْ : 

@ زبصً اٌدّغ   ي + َ  = 
ً طِؼبِ

ً طِؼبِ
2


  =

h

f 
 =

1

5
  =5  

@ زبصً اٌعشة   ي َ  = 
ً طِؼبِ

سذ ّؽٍكاٌ اٌ
2

 =
h

O
 =

1

4
 =4  

( ي0
2
 َ +

2
= ) ي + َ ( 

2
(5ي َ = )  2 – 

2
 – 2×4  

                =25 – 8  =07  

 

ي (2
3
 َ +

3 
= ) ي + َ ( ] ) ي + َ (

2
  ي َ [  3 – 

             ( =5( [ )5)
2
 – 3  ×4  = ]5  ( ×25 – 02  ) 

              =5  ×03  =65  

 

َُ ُ(bَ =   -( ي 3 ُ  ُ)يُ ُ+ 
2
ُ b ُ5ُي َ   =  4ُُ –ُ 

2
 – ُ4 ُ ×4  

               =b ُ25ُ ُ– ُُ06    ِ  =9  =#3   

 

( ي4
2
 – َ

2
  05 # = 5×  3#َ ( ) ي + َ (=   –= ) ي  

 

ي( 5
3
 – َ

3
) ي + َ (َ ( ] –= ) ي 

2
  ي َ [ – 

          =#3 [ ×5
 2

  - 3  = ]3  ( ×25 – 3 # =)3  ×22 

          # =66  

6 )
ي

1

َ

1
  =

َي

َي 
  = 

3

5
  

7 )
ي

َ

َ

ي
  =

َي

َي 22 
=

َي

َي2)َي( 2 
 =

3

17
   

 

  



 

 إرا وبْ اٌٍفشق ث١ٓ خزسٜ اٌّؼبدٌخ : 4يثال 

ط6 
2

٘ٛ    O= 0ط+7-
6

11
  Oأٚخذ ل١ّخ  

 اٌسٍــــــــــــــــــــــــــــــ

 بدٌخ لا ثذ أْ رىْٛ صفش٠خ أٚلا اٌّؼ

 ٔفشض أْ اٌدزس٠ٓ ّ٘ب  ي ، َ 

ي + َ = 
6

7
،    ي َ =       

6

1O 
 

َُ( -)ي َ(=  ِ )يُ+
2
) bُي َ =  4ُ –ُ 

6

7
)

2
 – 4  ×

6

1O 
  

 =b  
36

49
 - 

6

44O 
 ×

6

6
   =b  

36

49
 - 

36

2424O 
  

  =b 
36

492424O 
  =b 

36

2524O 
 

َ =  –ٌىٓ ي 
6

11
  

 b 
36

2524O 
  =

6

11
  ٚثزشث١غ اٌؽشف١ٓ  

  
36

2524O 
 =

36

121
 D  25  +24 O   =020  

24 O  =020 – 25  =96  D O  =
24

96
 =4  

 

 :إرا وبْ اٌفشق ث١ٓ خزسٜ اٌّؼبدٌخ 5يثال

ط
2
  +O  +2طO  =0  ٜ٠غبٜٚ ظؼف زبصً خّغ خزس

اٌّؼبدٌخ ط
2
  +h  + طO =0   أٚخذ ل١ّخO  

 ــــــــــــــــاٌسٍـــــ

ثفشض  أْ خزسٜ اٌّؼبدٌخ  ط
2
  +O  +2طO  =0  َ ، ّ٘ب ي 

ٚثفشض أْ خزسٜ اٌّؼبدٌخ  ط
2
  +h  + طO =0    ّ٘بi  ٚ ، 

 ٚ  i 2َ( =  –) ي   Dثزٌه ٠ىْٛ 

طِٓ اٌّؼبدٌخ    و  –ل   أولا
2
  +O  +2طO  =0  

ي + َ= 
ً طِؼبِ

ً طِؼبِ
2


  =

h

f 
 =- 

1

O
 =- O   

ي َ =     
ً طِؼبِ

سذ ّؽٍكاٌ اٌ
2

 =
h

O
 =

1

2O
  =2 O  

َُ( -)ي َ(=  ِ )يُ+
2
ُb (ُ- ُO )ُي َ =  4ُ –ُ 

2
 ُ– ُ4 ُ×ُ2 O  

           =b ُO ُ
2

  ُ- 8ُO    ( 0ـــــــــــــــــــ  ) 

 

ط  ؼبدٌخ ِٓ اٌّ   ٚ i 2ثاَيا 
2
  +h  + طO =0   

  @i =ٚ
1

O
 =O  (  2ـــــــــــــــــــــــ ) 

 ٚ ٚثزشث١غ اٌؽشف١ٓ  i 2َ( =  –) ي  Dٌٚىٓ  

َ( –) ي       
2
 (  =i )ٚ

2
   

(b ُO ُ
2

  ُ- 8ُO   )
2
  =4  ( ×O )

2
   

 O
2
 – 8 O  =4 O

2
  D 4 O

2
 – O

2
  +8 O  =0 

3 O
2
  +8 O  =0  D  O  (3 O  +8 = )0  

 O  =0        ،O  =-
3

8
  

: إرا ػٍُ أْ خزسا اٌّؼبدٌخ ط 6يثال 
2
  0=  6ط +  5 – 

 ( 0-(،)0َ-ّ٘ب  ي ، َ أٚخذ  اٌّؼبدٌخ اٌزٝ خزسا٘ب  )ي 

 اٌسٍــــــــــــــــــــــــــــــ

ىٓ فٝ فٝ رى٠ٛٓ اٌّؼبدٌخ ٠ٍضَ إ٠دبد خزٚس اٌّؼبدٌخ اٌّؼؽبٖ  ٌٚ

ِؼظُ اٌّؼبدلاد رىْٛ خزٚس٘ب  رخ١ٍ١خ ٌزا ٠صؼت اٌزؼبًِ ِؼٙب 

 ثؼذ إ٠دبد٘ب ٌزا فئْ اٌؽش٠مخ اٌزب١ٌخ رىْٛ زً أِثً ٌّؼظُ اٌّغبئً

 المعادلت المعطاة : 
ي + َ = 

ً طِؼبِ

ً طِؼبِ
2


  =

1

5
  =5  

ي َ = 
ً طِؼبِ

سذ ّؽٍكاٌ اٌ
2

  =
1

6
 =6  

 المعادلت المطلوبت :
  3=  2 – 5=  2 –= ي + َ  0 –+ َ  0 –زبصً اٌدّغ = ي 

  0َ + –ي  –(= ي َ 0-()َ 0-زبصً اٌعشة =)ي 

  2=  0+  5 – 6=  0) ي + َ (+ –= ي َ                 

 

E رىْٛ اٌّؼبدٌخ     ط
2
   0=  2ط +  3 – 

 

ط 2إرا وبْ ي ، َ خزسا اٌّؼبدٌخ :  7يثال 
2
 0= 5ط + 3+ 

فأٚخذ اٌّؼبدٌخ اٌزٝ خزسا٘ب  : ي
2

+3  َ  ،
2

+3  

 اٌسٍــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ط 2 المعادلت المعطاة :
2
  0= 5ط + 3+ 

ي + َ = 
2

3 
،    ي َ =       

2

5
   

 المعادلت المطلوبت :
= ي حاصل الجمع

2
+3 َ +

2
= ي 3+

2
  َ +

2
  +6  

= )ي+َ(
2
= ) 6ي َ + 2 – 

2

3 
)

2
 -2  ×

2

5
  +6  

 =
4

9
- 5  +6 =

4

9
   +0  =

4

13
 

 حاصل الضرب :
)ي

2
+3 َ ()

2
(= ي3+

2
 َ

2
ي3+  

2
  +3َ

2
  +9  

= )ي َ ( 
2
) ي 3+  

2
 َ +

2
 )  +9 = 

(  =
2

5
)

2
) )ي+َ( 3+  

2
   9ي َ ( + 2-

 =
4

25
 +3 ( (

2

3 
)

2
 – 2 ×

2

5
  + )9  = 

 =
4

25
  +3 (

4

9
 - 5  + )9  =

4

25
 +3 (

4

11
 + )9  

 =
4

25
 +

4

33 
 +9  =

4

253336 
  =

4

28
  =7  

اٌّؼبدٌخ =  ط
2
 - 

4

13
 0=  7ط + 

ط 4أٚ رىْٛ اٌّؼبدٌخ =  
2
  0=  28ط +  03 – 

  



 

ط2  إرا وبْ ي ، َ خزسٜ اٌّؼبدٌخ:  8يثال 
2
 0= 7 –ط  3+  

( 2أٚخذ اٌّؼبدٌخ اٌزٝ خزس٠ٙب  )ي + 
2

   + َ ( ،2 )
2
  

 اٌسٍــــــــــــــــــــــــــــــــ

ط2:  المعادلت المعطاة
2
 0=  7 –ط  3+  

ي + َ = 
2

3 
ي َ =       

2

7 
  

 المعادلت المطلوبت :
( 2= )ي +  حاصل الجمع

2
 (+ + َ2 )

2
  = 

= ي
2
+ 4َي+4+  

2
= ي 4َ +  4+  

2
 َ +

2
  8) ي+ َ(+4+  

= )ي+َ(
2
  8) ي+ َ ( +  4ي َ  +  2 – 

( =
2

3 
)

2
 – 2  ×

2

7 
 +4  (

2

3 
 +)8  

 =
4

9
 +7 -6  +8  =

4

9
 +9  =

4

45
 

 

( 2= )ي +  حاصل الضرب 
2

 (× + َ2 )
2
  = 

([2()َ +2])ي+
2
[ 4َ  +  2ي +  2= ] ي َ+  

2
  

[ 4) ي+ َ(  + 2=  ] ي َ+ 
2

 

( =
2

7 
  +2  ×

2

3 
  +4 )

2
 ( =

2

7 
- 3  +4 )

2
  

  (=
2

7 
+0)

2
 ( =-

2

5
)

2
  =

4

25
  

E : ٝ٘ اٌّؼبدٌخ 

ط
2
 - 

4

45
ط +  

4

25
  4× أٚ ثبٌعشة    0=  

ط4
2
  0=  25ط +  45 – 

 

: إرا وبْ 9ِثبي 
g

1
  ،

َ

1
ط 6ّ٘ب خزسااٌّؼبدٌخ  

2
  0= 0ط+  5 -

  2 –، َ   2 –أٚخذ اٌّؼبدٌخ اٌزٝ خزس٠ٙب  ي 

 اٌسٍـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ط 6 : المعادلت المعطاه
2

  0= 0ط+  5 -

ِدّٛع اٌدزس٠ٓ= 
g

1
+

َ

1
 =

gَ

َ+ي
 =

6

5
 ( 0ــــــ )ــــــــــــــ 

ظشة اٌدزس٠ٓ = 
g

1
×

َ

1
  =

gَ

1
 =

6

1
 (2ـــــــــــــــــــــــ) 

  i   ــــــــ  6ي َ =  Eاٌجغػ ٠غبٜٚ اٌجغػ  eٚ  2ِٓ اٌّؼبدٌخ 

 ( ٔدذ أْ 0فٝ  )  iثبٌزؼ٠ٛط ِٓ 

6

َ+ي
 =

6

5
    D    = َ + ـــــــــــــ     5يi i   

 

 المعادلت المطلوبت : 
  4 –= ي + َ  2 –+ َ  2 –زبصً خّغ اٌدزس٠ٓ = ي 

                         =5 – 4  =0  

 4َ+  2-ي 2-(= ي 2َ–() 2َ –زبصً ظشة اٌدزس٠ٓ= )ي

  4+ 5×  2 – 6=  4َ (+  ) ي + 2 –= ي َ                   

 = صفش  4+  00 – 6=                    

 ٌزافئْ اٌّؼبدٌخ ٘ٝ : 

ط
2
  0ط =  – 

 

 بــــــــتذاري
 : 1تذريب 

 إرا وبْ ي ، َ ّ٘ب خزسا اٌّؼبدٌخ  

ط
2
 أٚخذ اٌم١ّخ اٌؼذد٠خ ٌىلا ِّب ٠أرٝ :  0=  3 –ط  3- 

( ي0
2
 َ +

2
( ي2     

3
 َ +

3
ي (4َ       –( ي 3     

2
 –  َ

2
  

( ي5
3
 – َ

3
     6 )

ي

1

َ

1
      7 )

ي

َ

َ

ي
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 :  2تذريب 

 إرا وبْ ي ، َ ّ٘ب خزسا اٌّؼبدٌخ 

ط2
2

 أٚخذ اٌّؼبدٌخ اٌزٝ خزس٠ٙب   0=  02ط + 5 -

( ي0
2
 َ +

2
( ي2     

3
 َ +

3
( ي4َ       –( ي 3     

2
 –  َ

2
  

( ي5
3
 – َ

3
     6 )

ي

1

َ

1
      7 )

ي

َ

َ

ي
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 : 3تذريب 
ط 2إرا وبْ  ي  ،   َ  خزسا اٌّؼبدٌخ  :  

2
  0=  0 –ط  3 – 

 فأٚخذ اٌم١ّخ اٌؼذد٠خ ٌىً ِّب ٠أرٝ :

@ ي
2
 َ +

2
@ ي     

2
 َ

2
َ     @ ي –@ ي     

3
+ ي 

3
  

 

 

 


